



第362期 2019年10月31日 星期四 浙江省红十字会主办 (内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会 新浪微博:@浙江省红十字会微博

址: http://www.zjredcross.org.cn

箱:zjhsz2011@163.com



全省红十字基层组织建设工作推进会在绍兴上虞召开

□通讯员 浙红

10月23日至24日,省红十 字会在绍兴市上虞区召开全省 红十字基层组织建设工作推进 会,全省各市、县(市、区)红十字 会分管领导,基层红十字组织代 表等约140人参加会议。中国红 十字会党组成员、副会长尹德明, 省红十字会党组书记、专职副会长 陶竞出席会议并讲话,省红十字 会党组成员、专职副会长黄元龙 主持会议。

据统计,截止今年9月,我省 已建红十字基层组织1.32万个, 较试点前增长了36.58%。这些 基层组织和5400多个团体会员 单位、26.1万名成人会员、225.2 万青少年会员活跃在城乡基层, 为群众提供暖心服务、贴心服 务,赢得了群众的赞誉。

尹德明充分肯定浙江的工 作,称赞浙江红会的干部特别有 精气神,想干事,也能干成事;浙 江的基层组织发展得很快,一些 基层典型作用发挥得好;工作比 较全面,整体水平居全国前列。



他对我省积极推进基层组织建设 "两项试点",有效扩大组织覆盖 面,规范组织运行,激发基层组织 活力;壮大会员队伍,强化会员意 识,发挥会员主体作用;拓展服务 平台和阵地,提升服务能力和水

江省各级红十字会继续深入贯彻 习近平总书记关于红十字事业发 展的重要批示指示精神,认真落 实中国红十字会"十一大"会议精 神,推动基层组织建设工作继续 走在全国前列。

陶竞总结了我省通过强化组 织领导、精心开展试点、适时引导

推动、探索建立长效机制等举措, 在深化"两项试点"工作、推进红 十字基层组织建设方面取得的经 验,明确了加强红十字基层组织 建设三年行动计划。她指出,要 通过3年的努力,实现基层组织 和成人会员"数量双提升、质量 双提高", (下转第4版)

平,探索制度机制创新等所取得 的成绩予以充分肯定。他勉励浙

生命之约 大爱传递 人体器官捐献知识进校园活动走进温州医科大学

□通讯员 李特

10月13日,由中国人体器 官捐献管理中心、省红十字会联 合主办,省人体器官捐献管理中 心、温州市红十字会、温州医科 大学承办的"生命之约·大爱传 递"人体器官捐献知识进校园活

动走进温州医科大学。

服务企业

全国各省红十字会代表、我 省各市红十字会、温州市相关部 门及区、县红十字会人体器官捐 献工作负责人、全国医药类高校 共青团工作联盟理事长单位代 表、省红十字会高校工作委员会 成员单位代表、省遗体接受单位 代表、温州市各高校师生代表等 3000余人参加活动。

中国人体器官捐献管理中 心副主任侯峰忠,省红十字会党 组书记、专职副会长陶竞出席活 动并讲话。

侯峰忠说,2010年我国启动 了公民逝世后器官捐献工作,近 10年来,在党和政府的高度重视 下,在各相关部门和社会各界的 密切配合和共同努力下,我国人 体器官捐献工作取得了显著成 效,截至目前,全国人体器官捐 献志愿登记达155万余人,实现 器官捐献2.5万余例,捐献器官 7.4万余个,挽救了7万余人的生 命,器官捐献正被越来越多的人 所接受,并成为我国引领社会文 明进步的新风尚。

活动现场,举行了人体器官

服务基层

捐献进校园启动仪式暨新生医 学人文第一课。

器官捐献者叶沙的父母受 邀来到现场。2017年,酷爱篮球 的16岁少年叶沙因突发脑溢血 离世,他的心、肺、肝、两个肾和 一对眼角膜,捐献给了7个急需 器官移植的病人。其中5位受捐 后组成了"一个人的球队",延续 了叶沙的篮球梦,将生命的希望 与大爱传递给更多的人。温州 医科大学学生根据叶沙事迹,编 绘的《叶沙行星系》绘本于当日 正式发行,并赠与温州市图书馆 与市内小学,让更多的孩子了解 叶沙的捐献事迹,让这份无疆大

爱继续传递。 在当天的活动上,举行了温

州市电子社保卡与中国人体器官 捐献志愿登记系统对接启动仪 式。今后,温州市志愿者,只要在 中国人体器官捐献志愿登记系统 登记成功,其电子社保卡上就会 有一个小爱心的标志,以便于医 生在查阅该志愿者病历信息时, 能第一时间了解其捐献意向,更 好地发挥器官捐献志愿登记的作 用,推动器官捐献工作的开展。 据了解,此举属全国首创。

温州医科大学的师生们还 围绕人体器官(遗体、组织)捐献 主题,精心准备、精彩表演了《杏 林之爱》《解剖课》《一个人的球 队》等感人肺腑的节目,让参加 活动的代表们深受教育和感动,

(下转第4版)

10月22日至23日,中国红十字会党 组成员、副会长尹德明率调研组一行4人 来浙江宣讲中国红十字会第十一次全国会 员代表大会精神,调研红十字基层组织建 设工作。调研组一行先后来到杭州市上城 区惠兴中学、小营巷社区、湖滨步行街等 地,调研学校红十字、社区红十字工作,考 察应急救护培训基地、生命教育智慧课堂、 爱馨驿站等红十字基层服务阵地。

23日上午,尹德明一行来到省红十 字会机关,在观看了浙江省红十字会工作 视频短片,听取省红十字会党组书记、专 职副会长陶竞的工作情况汇报后,尹德明 对浙江省红十字工作给予充分肯定。他 指出,浙江作为中国红十字会总会确定的 红十字基层组织建设试点省份,去年以 来,组织开展"红十字强基工程"两项试 点,积极打造群众身边的红十字会,取得

丰硕成果。红十字基层组织做到了看得 见、叫得应,真正发挥作用,切实增强了群 众获得感、满意度。

尹德明来浙宣讲"十一大"精神 调研基层组织建设工作

尹德明表示,浙江省各级红十字会要 以中国红十字会第十一次会员代表大会 精神为指导,发扬成绩,再接再厉,继续围 绕"打造群众身边的红十字会"这一目标 要求,为全国红十字系统探索更多方法经 验。一要建组织、强队伍,不断延伸红十 字组织网络,发挥会员、志愿者作用,真正 让群众感受到红十字就在身边。二要抓 基层、强基础,按照"增三性、去四化"的要 求,全面推进红十字会深化改革,深化"两 项试点",把浙江省红十字系统的好经验、 好做法总结好、复制好、推广好。三要谋 规划、强落实,认真贯彻落实好《中国红十 字事业发展规划纲要(2020-2024)》,谋划 未来五年重点工作,聚焦主责主业、增强 能力实力,提升服务质效,不断扩大红十 字影响力、凝聚力和覆盖面。

陶竞赴温州调研基层组织建设工作

□通讯员 华文漪

10月13日至14日,省红十字会党组 书记、专职副会长陶竞在参加"生命之 约·大爱传递"人体器官捐献宣传进校园 温州医科大学站活动后,率调研组赴温州 市瓯海区、龙湾区等地走访调研。

调研组一行走访温州商学院、状元三 小等学校和龙湾区永兴街道养老服务中 心,看望瓯海红十字山地救援队队员,实 地考察红十字生命安全教育和应急救护 培训进学校、进社区工作,了解红十字基 层组织建设和服务阵地作用发挥情况,了 解红十字参与养老服务和基层社会治理 情况,听取当地红十字会工作情况汇报, 开展座谈交流。

陶竞对温州市瓯海区、龙湾区基层红 十字组织建设工作给予肯定。她强调,各 级红十字会要认真学习贯彻中国红十字 会第十一次全国会员代表大会精神,以 "不忘初心 牢记使命"主题教育为契机, 以深化红十字会改革为动力,进一步强化 党对红十字工作的领导,坚持以党建带群

建,夯实基层基础,下大力气建设群众身 边的红十字会,充分发挥红十字会作为党 和政府在人道领域的助手及联系群众的 桥梁和纽带作用。

陶竞强调,基层红十字组织"生命力 在于活动,凝聚力在于服务"。各级要在 加强基层组织和阵地建设上下功夫,扩大 红十字工作的有效覆盖,让群众切身感受 到红十字就在身边;要在壮大会员队伍、 充分发挥会员作用上下功夫,培育用好群 众身边带不走的红十字服务队伍;要在提 升基层红十字组织人道救助能力上下功 夫,按照党政所急、群众所需、红会所能的 原则,做深做实人道服务工作,让群众增 强获得感和满意度;要在加强宣传传播和 社会动员上下功夫,强化首位意识、主动 意识、策划意识、责任意识,讲好群众身边 的红十字故事,感召和凝聚社会爱心力量 共同参与人道事业;要在探索建立长效工 作机制上下功夫,积极参与基层网格化管 理和组团式服务,充分发挥好红十字服务 阵地的作用,织密群众身边的红十字人道 服务工作网络。

小小方寸间 服务见真情

全省景区红十字救护站建设工作现场推进会暨培训班在新昌召开

□通讯员 陈郑之

10月22日至23日,2019年全省景区 红十字救护站建设工作现场推进会暨培 训班在绍兴新昌召开,来自全省红十字会 系统各级相关人员及景区代表近50人参 加。省红十字会党组成员、秘书长佘新荷 在推进会上讲话,新昌县红十字会和大佛 寺景区分别做了经验介绍。

在新昌大佛寺景区,与会代表实地考 察了救护站,了解救护站日常运营维护和 作用发挥情况,观摩了省红十字会(新昌) 应急搜救队和景区红十字救护队共同开 展的应急救援演练。布局合理、功能齐 全、干净整洁的救护站,救援队专业的高 空伤员转运,救护队员娴熟的包扎固定技 能,给大家留下了深刻的印象。

据悉,在救护站建设和运营过程中, 新昌县红十字会与景区建立了良好的合 作和互动机制。景区全体人员参加了救 护员取证培训,并择优组建了景区救护 队。在省红十字会(新昌)应急搜救队的 专业指导下,进行强化训练并定期开展演 练。立足当地全域旅游发展实际,县红十 字会还将救护站建设模式"复制"到了班 竹和梅渚两个3A级景区村,得到了政府 的肯定和村民的欢迎。

目前,我省共有建成及在建的红十字 救护站项目16个,75%以上坐落在5A级 景区。

湖州:全市首个红十字生命教育基地揭牌

□通讯员 方瀚达

10月16日,湖州市红十字生命教 育基地暨中源协和生命体验馆正式揭 牌。作为湖州市首家红十字生命教育 基地,以后将免费向社会公众开放。

据了解,该体验馆采用先进的技

术,向社会公众展现了生命的奥秘, 揭示了生命健康的本源,介绍了最新 的细胞治疗的技术和研究成果。同 时,还面向公众普及应急救护知识与 技能、造血干细胞捐献、人体器官(遗 体、组织)捐献、无偿献血等相关知 识。

绍兴:举行"护航行动"项目签约仪式

□通讯员 郑耀

10月21日,绍兴市红十字会与中国人 保财险绍兴分公司举行了"护航行动"— 人保关爱红十字志愿者活动签约仪式。

该项目由人保财险绍兴市分公司为 在市红十字会开展志愿服务过程中出现 人身意外伤害的志愿者提供保险保障,主 要包括为红十字志愿者提供最高赔偿金 额为10万元的人身意外伤害保险和为红

十字志愿者提供最高赔偿金额为5万元 的附加意外伤害医疗保险两方面内容。 同时,该公司还成立专门的工作小组,为 方便参保提供专业化的服务。

自项目实施以来,市红十字会每年联 合人保财险绍兴分公司为红十字志愿者 在开展志愿服务过程中出现人身意外伤 害提供保险保障,切实为红十字志愿者们 系上了一份保险"安全带",获得志愿者们 的一致好评。

践行"三服务" 真情暖人心

服务群众

根据省委的统一部署,我省 红十字系统扎实开展"服务企业 服务群众服务基层"活动(简称 "三服务"活动),进企业、进社 区、进基层,帮助群众解决实际 问题,不断提升人民群众的获得 感和幸福感。

服务企业

10月12日,宁波市江北区 红十字会在中建八局第一建设 有限公司万象城项目部的会议 室里为施工工人们开展了一场 应急救护培训。针对建筑工地 容易出现的高空坠落、意外受 伤、触电、烧伤等安全事故,救 护培训师结合工作中遇到的多 种损伤病例,为工人们详细讲 解了心肺复苏术、AED的使用 方法创伤救护四项(止血、包 扎、固定、搬运)技术要点等常 见的应急救护技能。有效提高 了员工的安全防范和自我保护 意识,更增强了大家自救互救 能力。

10月9日-12日,杭州市西 湖区红十字会联合西溪湿地景 区管委会对景区内工作人员开 展为期四天的救护培训讲座,共 计867人参加,其中832人参加 普及培训,35人参加救护员培 训。培训现场,救护讲师用通俗 易懂的语言,讲授了红十字运动

使用与创伤救护四项(止血、包 扎、固定、搬运)技术要点,并结 合景区常见的意外伤害类型,对 溺水急救、常见急症(气道异物 梗阻、晕厥、癫痫、急性冠脉综合 征等)、虫蛇蜂蛰咬伤等进行详 细讲解。参加救护员培训的学 员要经过心肺复苏、AED使用、 创伤包扎、骨折固定等项目的严 格考核后,才能获得红十字救护

服务群众

10月12日,省减灾委员会 办公室联合杭州市减灾委员会 办公室等多家单位在庆春银泰 广场举办浙江省2019年国际减

和文艺表演以及防灾减灾知识 普及和市民体验。杭州市江干 区红十字会派出了以红十字应 急救援队"精兵强将"为主体的 志愿服务方阵。救援队员们分 工协作,向市民普及心肺复苏、 止血包扎等应急救护知识和技 能。面对学习急救知识的群 众,他们一遍遍演示规范动作。 广场服务期间,江干区红十字 会累计发放《江干区家庭急救 手册》、"红十字家庭急救包" 300余份,助力平安江干建 综合报道

灾日主题宣传活动。活动包括

开场仪式、应急救援模拟演示

(下转第4版)

基本知识、心肺复苏操作、AED

浙内准字第0136号

《浙江红十字》报编辑部

地址:杭州市秋涛北路324号

电话:0571-87707697

邮编:310020